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Усі працівники освіти України сьогодні працюють у надзвичайно важких умовах війни з 
країною-агресором. Навчальний процес переривається тривогами, учасники освітнього проце
су інколи мають погане самопочуття через хвилювання за долю країни, за долю рідних і близь
ких, які обороняють Україну; стрес, який наявний у всіх без виключення за майже 600 днів 
війни. Однак, якість підготовки має залишатися на високому рівні з виконанням вимог Зако
ну України «Про вищу освіту» (Іі11р^//хакоп.гас1а.доу.Ца/іа\\х/^Ію\у/1556-18#Тех1). Про фахову 
майстерність викладача опублікована ціла низка праць Кондрашова Л.В. (2014), Андрієвський 
Б.М. (2015), І.І.Харченко, С.М.Харченко (2016) тощо. Слід зауважити, що усі випускники педа
гогічних вишів вивчають педагогіку та психологію педагогіки не один рік, ще під час навчання 
вони мають професійне зростання та потім вдосконалюють його упродовж усього життя.

Викладачі клінічних кафедр медичних вишів отримують професію лікаря, упродовж життя 
набувають теоретичні та прикладні знання, які використовують у своїй педагогічній діяльно
сті. Однак, слід зазначити, що поняття гарний професійний лікар не тотожне поняттю гарний 
викладач. Ми пов’язуємо це із тим, що педагогічні знання й прийоми викладач опановує само
стійно, якщо в нього є висока мотивація до самовиховання та різнобічної самоосвіти. Отже, 
стосовно фахової майстерності усе зрозуміло, а педагогічної є низка проблем. Психолого-педа- 
гогічна культура має зростати з кожним роком, однак, це вимагає неабияких зусиль - час, пошук 
та відвідування сертифікованих тренінгів, оволодіння основами педагогічного моделювання, 
адаптація та застосування нових елементів та методик викладання дисципліни тощо. Не слід 
забувати й про особистісні якості та здібності викладача. Не викликає сумніву той факт, що 
викладач має бути лідером й мати творче мислення, щоби спонукати здобувачів освіти наслі
дувати його у прагненні бути кращім у професії, чуйною людиною з високими моральними 
принципами, емоційно стійким, маги високій інтелект з усіма його якостями - допитливість 
і глибина розуму, його гнучкість і рухливість, логічність та доказовість. Не секрет, що сприй
няття дисципліни починається із знайомства з викладачем. Здобувачі освіти оцінюють зовніш
ній вигляд - елегантне вбрання чи не зовсім чистий халат, акуратна чи не дуже зачіска. Дуже 
впливають на «портрет викладача», який складають студенти, чистота мовлення, особливості 
міміки, голосу, постави та психологічні характеристики.

Отже, на нашу думку, структурні підрозділи медичних вишів, які планують курси з підви
щення фахової (професійної) та педагогічної майстерності, мають включати до плану занят
тя з психології та педагогіки, етики та деонтології. Крім цього, було би непогано проводити 
тестування викладачів стосовно психологічних особливостей особистості й спрямовувати їх 
на ті види діяльності, де максимально розкриються та будуть використані їх можливості. Це 
положення стосується індивідуалізації вдосконалення педагогічної майстерності. Також слід 
звернути увагу на діагностику впливу хронічного стресу на усіх учасників освітнього процесу 
та вчасно корегувати порушення, що значно поліпшить якість навчання.
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